



华为开发者创新中心落地鲲鹏软件小镇

将面向政府、企业、高校等多场景培养高质量数字人才

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王阳 通讯员 孙寄嘉 常雨婷)昨日,在郑东新区管委会、中原科技城管委会的指导和帮助下,河南数字小镇开发有限公司、华为云计算技术有限公司及河南省慕华教育科技有限公司共建的华为(郑东新区)开发者创新中心授牌仪式在郑州鲲鹏软件小镇举行。

开发者是产业数字化、智能化创新的源头活水。华为(郑东新区)开发者创新中心成立后,三方将依托郑东新区政策支持、慕华科技继续教育信息化产品研发与服务经验,以及华为成熟的数字化人才培养能力,以促进就业、服务产业、培养行业急需紧缺数字人才为目的,加快产教融合、校企合作,以数字人才培养为

重点,面向政府、企业、高校等多场景培养高质量数字人才,打造城市级开发者创新中心。创新中心将立足郑州,面向全省深入推进高校、企业数字化转型服务,让更多开发者在华为云上稳健成长,共同构建繁荣多元的华为云生态。

华为开发者创新中心是基于华为产业实践,以华为云开放能力为依托,围绕HMS应

用生态、HarmonyOS软硬件生态、人工智能生态,打造的学习、认证、职业发展“一站式”产教融合平台,融合专业人才培养方案制订、教学师资培训、课程体系建设、学生实习就业、企业赋能为一体,提供整个国产化数字技术人才培养和企业赋能体系的全栈解决方案。

未来,数字小镇公司、慕

华科技与华为云计算将依托该创新中心,围绕人才培养、产业发展、科研创新等方面推动产教深度融合、校企深度合作,重塑符合郑州经济发展需求的人才培养教育链、技术科研创新链、产业人才供给链,通过多链协同、相互促进,致力于构建数字人才生态全国标杆,为郑州产业发展增添新动能。



村民当主角 “村晚”排练忙

春节临近,年味渐浓。最近几天,二七区马寨镇中河社区村民格外忙碌,见面打招呼也从“吃了没”变成了“你那节目排练得咋样了?”在中河社区申家大院内,传统民间文化艺术活动彩排正在如火如荼地进行,村民们各个铆足劲儿,期待正式表演的时候大放异彩。

村民变演员,节目排练热火朝天

记者来到申家大院,只见院内锣鼓喧天、热闹非凡。虽然天气寒冷,但演职人员热情不减,全身心投入,不断练习着每一个细节,力求将节目表演得尽善尽美。院子中央,申河社区舞狮队的队员们在老师指导下,踏着铿锵的鼓点用心练习着每一个动作,或踢跳翻蹬,或立卧滚抖,将狮子的形态演绎得惟妙惟肖。

距离舞狮队不远的十二生肖打卡点上,一組组身穿表演服饰的演员也在紧锣密鼓地排练。划旱船、抬花轿、猪八戒背媳妇、武术、扭秧歌……12个民俗表演轮番登场。演员们一举手、一投足、一转身、一回眸,现场欢声笑语,其乐融融。闻声而来的村民看得津津有味,纷纷拿起手机录下一幕幕热

闹场景。

这些演职人员大部分是附近的村民,有十几岁放假回家的青少年,也有五六十岁爱好表演的中老年人。秧歌队队员申大姐说:“我和姐妹们一起扭秧歌都好多年了,一听说村里要举办春节文化活动,我们就来报名参加了,大家跳得都非常卖力,希望在演出时把最好的一面展现给大家。”

“村晚”邀请大家来看,还有美食已备好

龙年将至,2月7日~26日,申河社区将联合申家大院举办丰富多彩的传统民间文化艺术展演,为群众呈上一场丰富多彩、身心欢畅的乡村文旅盛宴。

说起今年的民俗活动,申河社区党委副书记赵建辉打心眼里高兴:“这次活动是社区和企业精心筹划组织的,得到了群众的积极响应。舞狮、旱船、扭秧歌都是我们村的传统特色。大家希望通过这次活动,把我们村的文化特色展现给大家,吸

引广大市民游客来申河过大年,进而带动我们村的旅游业发展。”

除此之外,将于大年二十九晚上上演的“村晚”也令人无比期待。“此次‘村晚’的一半节目都是村民自排自演的。来自13个社区的150余名村民与民间艺人一起,用反映群众身边人、身边事、身边情的节目,展现我们当地的乡土气息、民风民情,共同唱响村民美好新生活。”赵建辉介绍,为让游客玩得尽兴、玩得舒心,申家大院内还设置了萌

宠区域,为小朋友们提供“专属乐园”,以及独具特色的乡村美食。

近年来,马寨镇依托春节、元宵等节日,举办各类具有民俗特色的文化惠民活动,凝聚人心、涵养民风。马寨镇社会事务办主任付春丽称:“下一步,我们将继续挖掘辖区文化特色,大力引进文旅项目,激活乡村文旅市场,以文旅产业带动乡村振兴。”

正观新闻·郑州晚报记者 刘伟平 景静

文旅看台

中原棋遇记开园首日 入园突破15万人次



游客在观赏花灯

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 史治国 通讯员 蒋士勋 李银霞 文/图)荷塘之上跨越时空,与刘禹锡、李商隐共话诗词;织机洞前和上古原始部落相遇,感受生生不息的文明传统……近日,荥阳文旅迎来高光时刻,倾力打造的中原棋遇记盛装开园,开园首日入园人数突破15万人次。连日来,全国各地的游客纷纷来到这里,观灯展、看表演、读历史、品美食,提前感受过春节的快乐。

中原棋遇记是荥阳首座以在地文化为核心IP、城市文化博物馆式的国潮商业街区,分为特色商铺、主题演绎、互动打卡、休闲娱乐、新潮游乐等五大功能业态,通过“一街、一河、一中

心、一个梦”,生动串联起植物园、禹锡园、三公像广场、象棋广场等文化单元。街区将古朴的建筑与现代的灯光技术完美结合,精心编排了23场国潮演艺,整个街区动静结合、立体感受,再现荥阳历史名城的盛世风采。

中原棋遇记项目的成功运营是荥阳强力推进文旅文创融合战略的一个缩影。近年来,荥阳锚定“文旅文创成支柱”目标,坚持以全域旅游为抓手,统筹推进文旅产业高质量发展,围绕“文旅+乡村、文旅+线路、文旅+民宿、文旅+研学、文旅+红色、文旅+品牌”等,推动形成市级主抓、部门联动、社会积极参与的大文化旅游格局,全力打造荥阳文旅文创战略新版图。

社区暖心事

社区寒假托辅班 缓解家长“带娃难”

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 谢鹏飞 通讯员 马君)“感谢社区的大学生志愿者热心辅导我家孩子,今天的作业完成得太好了!”市民张女士在居民群里发出这样一条信息。1月29日,上街

区新安路街道香园街社区寒假托辅班开课,成功帮助家长们缓解了假期“带娃难”的问题。

社区负责人介绍,为保证托辅班正常运行,社区招募返乡大学生志愿者参与

进来,让他们在与孩子们的互动中实现自身价值。为实现学习和娱乐双重提升,志愿者在辅导孩子们学习之余,还带领他们在社区活动室画画、拼积木、阅读课外书。

义务献血 他们用爱开启新的一年

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王翠 鲁慧 通讯员 黄一洁)昨日上午,金水区红十字会联合郑州人民医院北院区开展的“迎新春 义务献血大型义诊活动”正式启动。仪式上,郑州人民医

院向金水区红十字会捐赠了价值80万元的体检卡,所捐体检卡分4个季度献血活动发放,每次限制名额200人份。此次活动共有38位献血者献血成功,11人加入中国造血干细胞捐献者资料库。